



晋江两会特别报道

奋力追赶、突破、引领、提升 推动全方位高质量发展取得更大成效
晋江市十八届人大二次会议昨日开幕

本报讯（记者 李玲玲）昨日上午，晋江市第十八届人民代表大会第二次会议在晋江市委党校会堂开幕。人大代表们肩负全市人民的期望与重托，齐聚一堂，共谋晋江发展大计。大会主席团常务主席及晋江市领导张文贤、林仁达、王明元、许宏程、庄怀璇、黄文福、潘子良、洪元程、王清龙、曾献礼，驻晋江部队首长熊胜天、张鹏等参加会议。

晋江市人大常委会主任林仁达主持会议。晋江市市长王明元代表晋江市人民政府向大会作工作报告。

报告指出，2022年是党的二十大召开之年，也是“晋江经验”提出20周年。一年来，晋江传承弘扬“晋江经验”，深入开展“三提三效”行动，以“五个年”活动为主抓手，扎实推进“强产业、兴城市”双轮驱动，承压奋进，艰辛突围，实现经济稳中向好、产业提质增效、城市品质更优、改革纵深推进、民生质量更高、效能不断提升。预计全年地区生产总值超3200亿元、增长4.5%，一般公共预算收入150亿元、同口径增长6.17%，城乡居民人均可支配收入突破5万元、增长5.0%，县域经济基本竞争力保持全国第四、跻身II型大城市行列。

报告强调，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，挑战与机遇并存。晋江作为县域排头兵，有“晋江经验”引领的独特优势；有“爱拼敢赢、敢为人先”的人文优势；有经济韧性好、活力足、底座稳的基础优势，长期向好的基本面没有改变，多年积累的综合优势没有改变，高质量发展的良好势头没有改变，这是晋江最大的信心和底气。只要保持战略定力，坚定必胜信念，迎难而上，顶压前行，晋江一定能够战胜风险挑战，推动全方位高质量发展取得更大成效。2023年，晋江经济社会发展主要预期目标是：地区生产总值增长6.5%左右，一般公共预算总收入增长7.6%、本级收入增长5.0%，规上工业增加值增长7.6%，全社会固定资产投资增长8.0%，城乡居民人均可支配收入增长7.0%。

为实现这一目标，晋江将全面贯彻落实党的二十大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照市党代会的部署要求，坚定不移推进新型工业化、新型城镇化和治理现代化，奋力“追赶、突破、引领、提升”，重点抓好加快构建现代化产业体系、打造区域创新高地、打造名副其实的II型大城市、打响最优营商环境品牌、推动优质民生均衡可及、打造最具安全感城市等六个方面工作。

在主席台就座的还有：不是大会主席团成员的晋江市四套班子领导成员、副处级以上干部；晋江市人民法院院长，晋江市人民检察院检察长；驻晋部队首长；担任代表团副团长的经济开发区党委书记；上级驻晋直属单位有关负责同志；离退休干部代表。

会议听取晋江市2022年国民经济和社会发展计划执行情况及2023年计划草案报告（书面），听取晋江市2022年预算执行情况及2023年预算草案报告（书面），表决大会选举办法草案。

随后，大会主席团举行第三次会议，市委向大会主席团提名推荐大会选举的候选人初步人选，介绍人选基本情况，并作人事安排说明；通过大会主席团提名推荐的候选人初步人选名单，提交各代表团酝酿、讨论；布置代表联名推荐候选人有关事项。各代表团分别召开会议，审议政府工作报告及计划、预算报告，提出议案、建议、批评和意见。

当天下午，各代表团继续审议政府工作报告及计划、预算报告；酝酿、讨论大会主席团提名推荐的候选人初步人选；代表联名推荐候选人；继续提出议案、建议、批评和意见。大会主席团举行第四次会议，听取各代表团汇报审议政府工作报告及计划、预算三个报告情况；听取各代表团汇报代表联名推荐候选人情况；决定将代表联名推荐的候选人名单提交各代表团酝酿、讨论；布置推选监票人；通过宪法宣誓组织方案。



晋江市十八届人大二次会议在晋江市委党校会堂开幕。本报记者 董严军 摄

晋江市政协十四届二次会议昨日闭幕

本报讯（记者 沈茜）昨日下午，晋江市政协十四届二次会议，在民主团结的气氛中圆满完成各项议程，胜利闭幕。

晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、张汉杰、洪忠信、吴丽婷在主席台前就座。晋江市政协主席许宏程在闭幕式上讲话。

会议听取晋江市政协十四届二次会议提案初审情况的报告，通过晋江市政协十四届二次会议决议。据悉，本次大会共收到提案316件，其中集体提案86件、委员提案230件。

许宏程表示，会议期间，广大委员以饱满的政治热情，认真履行职责，听取讨论报告，踊跃建言献策，充分展现了胸怀大局、情系民生的履职担当。会议始终洋溢着团结民主、和谐融洽的氛围，是一次

高举旗帜、深化共识的大会，是一次凝心聚力、团结奋进的大会。

许宏程指出，中共晋江市第十四届代表大会第二次会议进一步明确了攻坚“三大战略目标”、推进“一三一三七”发展格局的战略举措，吹响了奋力推进中国式现代化晋江实践的奋斗号角。这是全市上下的共同事业，也是全市政协组织和广大委员的共同使命。

许宏程要求，要高举旗帜践行新思想，坚定自觉用党的二十大精神统一思想、指引行动，把党的全面领导贯穿到政协履职全过程，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”；要团结奋斗奋进新征程，把思想和行动统一到晋江市党代会决策部署上来，更加有效地以协商聚共识、以共识固团结、以团结铸合力，为传承弘

扬“晋江经验”、走在新征程最前列，广泛凝聚起众志成城、团结奋斗的磅礴力量；要风雨同舟书写新答卷，始终同党委政府想在一起、站在一起、干在一起，以更加饱满的热情、更加昂扬的姿态，积极投身中国式现代化晋江实践，合力书写奋进新征程的履职新答卷。

许宏程强调，全市政协组织和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共晋江市委的坚强领导下，和衷共济，肝胆相照，为奋力推进中国式现代化晋江实践、谱写“晋江经验”新篇章，作出政协新的更大贡献。

昨日，晋江市政协十四届二次会议还召开第四次大会，补选十四届晋江市政协委员。

深化产城人融合
在“强主城优辅城”发展大局中勇争先当示范
晋江市领导参加代表团审议

本报讯（记者 蔡斯洵 李玲玲）昨日下午，泉州市委常委、晋江市委书记张文贤，晋江市市长王明元分别参加晋江市第十八届人民代表大会第二次会议部分代表团审议，听取代表们的意见建议。

在安海代表团，张文贤说，在这个不平凡的年份，晋江取得的各项成绩十分不易，安海在疫情防控、“产城人”融合、重大项目推进、新农村建设等方面也取得了很好的成效。安海是经济强镇、文化古镇，也是泉州南翼新城和晋江西辅城的核

心区，资源禀赋、地理区位、产业基础等优势明显，发展前景和空间十分广阔。

张文贤希望，安海要聚焦“强主城优辅城”策略，锚定“提产业”“优辅城”“促乡村”三大方向，力争在产业、城镇、民生中取得更大突破，在发展大局中勇争先，当示范。

当天，王明元参加龙湖代表团审议。王明元指出，2022年，晋江顶住疫情冲击

，这其中龙湖镇的贡献功不可没。新的一年工作思路已经明确，龙湖镇大有可为。希望大家团结一致、奋力攻坚，推动明年各项工作跃上新台阶。

王明元要求，龙湖镇要在推动产业转型中走前列，充分发挥龙头企业标杆作用，带动传统产业加快数字化转型，带动更多科技型企业加快成长；要在项目攻坚比拼

中争先进，提速重点项目前期工作，确保早开工、早实施、早投入、早产出；要在强化辅城建设中勇担当，强化统筹规划，加快公共服务、商业配套、交通设施等联动发展，在晋南辅城建设中“挑大梁”；要在汇聚侨资侨力中开新路，充分发挥侨乡特色优势，大力挖掘侨资侨力，涵养新生代华侨资源，打

好新时代侨文章；要在增进民生福祉中作示范，加快补齐民生短板，落实新阶段疫情防控各项措施，切实保障群众身体健康。

政府工作报告解读

P2/P3

本报特别策划
“两会·主播访谈”

P4

记者买药记

连日来，晋江市先后多次向定点保供药店投放抗原检测试剂，向定点保供药店、医疗机构投放布洛芬缓释胶囊、对乙酰氨基酚片等退热类药品。27日，本报派出多路记者在不同时间段探访了部分街镇的十几家定点保供药店。

记者发现，保供药店的药品到货时间不一，可多走几家进行购药。以下

是本报记者在其中4家药店买药的亲身体验。

时间:27日9时35分
地点:内坑镇吉安中路688号
药店:东南医药连锁内坑分店

药店门前,3位市民正自觉间隔1米排队购买抗原检测试剂。

记者快速加入了排队行列。陆

续有群众前来，他们有的是想买抗原检测试剂，有的则是在买药过程中得知可以购买抗原检测试剂，就匆匆加入。此番为了能顺利买到抗原检测试剂，记者提前做了功课，提前一天就到药店详细咨询抗原检测试剂的具体咨询时间。

等待了2分钟后，便轮到了记

者。工作人员提醒购买抗原检测试剂需要出示健康码或身份证件进行实名登记。出示后，工作人员采取手机拍照的方式留底，并提醒记者扫码支付30元。在付完钱后，记者顺利地买到了5个抗原试剂。整个购买流程前后不足3分钟。

在购买过程中，记者向工作人员了解到，该药店每日定额销售300份（共计1500支）抗原检测试剂，每天上午9时左右开始销售，群众无需预约即可前往购买。

时间:27日10时40分
地点:梅岭街道长兴路458号
药店:阳光大药房世纪华庭分店

走进药店，店内只有两名店员在忙碌，暂时无人购药。

“请问有退烧药吗？”布洛芬之类的“我们这里只有对乙酰氨基酚片。”药店店员走到柜台前，从抽屉里拿出已打包好的小包药片递给记者。

“一人限购一份，一份10片，支付9.8元就行。”记者支付费用后，店员又叮嘱道，“发烧超过38.5℃后再吃，一次一片，时间至少间隔6小时。”

经询问，该药店的对乙酰氨基酚片现货暂时充足可购。

时间:27日11时33分
地点:磁灶镇延泽社区锦陶路113-115号
药店:东南医药连锁延泽分店

药店门前贴着一张告示，写明布洛芬已售罄，现有对乙酰氨基酚片、

复方氨酚烷胺胶囊、小儿氨酚烷胺颗粒和抗原检测试剂，以及每种药剂每人限购的数量及价格。因此，门前排起长队。

“门前告示上的药都有，想要什么呢？”排到记者时，店员主动询问。在登记身份证件和电话后，记者很快就买到了退热类药品和抗原检测试剂。

“对乙酰氨基酚片不能和感冒药同时使用，一次一片……”在记者购药期间，店员就如何用药进行详细交代，同时还把相关注意事项写在贴纸上，贴在药品包装袋上。

（下转4版）

晋江潮

晋江为困难群体免费发放12119份防疫爱心健康包

本报讯（记者 阙杨娜）继晋江紧急启动“暖心防疫包”发放工作后，近日，晋江市红十字会联合晋江市民政局为困难群众发放“防疫爱心健康包”12119份。

据了解，此次发放“防疫爱心健康包”的支出，是来自泉州市红十字会社会各界爱心人士捐赠的疫情防控定向款项。

晋江市红十字会已委托各镇、街道将“防疫爱心健康包”陆续发放给晋江市特困对象、低保对象和儿童福利机构、养老服务机构人员。每份“防疫爱心健康包”包含退热药6片、抗原检测试剂5人份。发放工作将于12月30日前全部完成。

导读

晋江秋季茶王赛
获奖名单公布

P6

晋江市第二医院
建院65周年

P8

多项房地产利好政策
年底到期

P5

